Министерство образования и науки РД ГБПОУ РД «Колледж экономики и права»

Отчет

Классного часа на тему: «Беседа, посвящённая Международному дню толерантности»

Составила Насруллаева Т.Д.,

Кл. рук. гр.29 бух2, отделения «Экономика и бухгалтерский учет» Ноябрь 2022г.

Классный час на тему:

Беседа, посвящённая Международному дню толерантности

Цель: Познакомить студентов с понятием толерантности, содействовать распространению идей и социальных образцов толерантности, уважению к людям различных национальностей и религий, дать возможность получить информацию друг о друге, создать атмосферу доброжелательности и самораскрытия.

Задачи:

- дать обучающимся возможность оценить степень своей толерантности;
- развитие внимания, памяти, творческого мышления обучающихся;
- воспитание чувства коллективизма, сплочённости; способствовать развитию уважительного отношения между обучающимися.

Ход классного часа

«Теперь, когда мы научились летать по воздуху, как птицы, плавать под водой, как рыбы, нам не хватает только одного: научиться жить на земле, как люди.» (Б. Шоу) Именно этому искусству - жить с людьми и среди людей посвящен День толерантности, который во всем мире отмечают в ноябре.

16 ноября Международный день толерантности. Не всем, может быть, знакомо это, и, на первый взгляд, звучит оно совершенно непонятно. Но смысл, который оно несёт, очень важен для существования и развития человеческого общества. Современный культурный человек — это не только образованный человек, но человек, обладающий чувством самоуважения и уважаемый окружающими. *Толерантность* считается признаком высокого духовного и интеллектуального развития индивидуума, группы, общества в целом.

Толерантность – это уважение, принятие и правильное понимание богатого многообразия культур нашего мира, форм самовыражения и способов проявления человеческой индивидуальности.

Проявлять толерантность — это значит признавать то, что люди различаются по внешнему виду, положению, интересам, поведению и ценностям и обладают правом жить в мире, сохраняя при этом свою индивидуальность.

Воспитание в духе толерантности способствует формированию у молодежи навыков независимого мышления, критического осмысления и выработки суждений, основанных на моральных ценностях. Современный культурный человек — это не только образованный человек, но человек, обладающий чувством самоуважения и уважаемый окружающими. Толерантность считается признаком высокого духовного и интеллектуального развития индивидуума, группы, общества в целом.

Термин толерантность объясняется как терпимость, стремление и способность к установлению и поддержанию общения с людьми. Определение слова «толерантность» на разных языках земного шара звучит по-разному:

• В испанском языке оно означает способность признавать отличные от своих собственных идеи и мнения;

- Во французском отношение при котором допускается, что другие могут думать или действовать иначе, нежели ты сам;
- В английском готовность быть терпимым, снисходительным;
- В китайском позволять, принимать, быть по отношению к другим великодушным;
- В арабском прощение, снисходительность, мягкость, милосердие, сострадание, благосклонность, терпение, расположенность к другим;
- В русском способность терпеть что-то или кого-то (быть выдержанным, выносливым, стойким, уметь мириться с существованием чего-либо, коголибо).

Вопросы к обучающимся:

- 1. Какое из определений вам импонирует более всего?
- 2. Почему на ваш взгляд, в разных странах определения различны?
- 3. А что же объединяет эти определения?
- 4. Какое из определений вам импонирует более всего?
- 5. Почему на ваш взгляд, в разных странах определения различны?
- 6. А что же объединяет эти определения?

В сегодняшнем обществе происходит активный рост экстремизма, агрессивности, расширение зон конфликтов. Эти социальные явления особо затрагивают молодежь, которой в силу возрастных особенностей свойствен максимализм, стремление к простым и быстрым решениям сложных социальных проблем. В последнее время в подростковой и молодежной среде наблюдается катастрофический рост всевозможных форм асоциального поведения. Продолжает увеличиваться подростковая преступность. Растет количество антиобщественных молодежных организаций радикального толка, вовлекающих неискушенную молодежь в экстремистские группировки. Любой человек совершает в жизни разные поступки. В одних

ситуациях он поступает правильно и проявляет свои хорошие качества, но иногда бывает и наоборот.

Есть два пути развития личности: толерантный и интолерантный

Работа обучающихся по группам

Учащиеся класса делятся на две группы. Первая группа будет описывать основные черты, присущие толерантной личности, вторая — черты, присущие интолерантной личности.

Толерантная личность	Интолерантная личность		
уважение мнения других	непонимание		
доброжелательность	игнорирование		
желание что-либо делать вместе	эгоизм		
понимание и принятие	нетерпимость		
чуткость, любознательность	выражение пренебрежения		
снисходительность	раздражительность		
доверие, гуманизм	равнодушие		
	цинизм		
	немотивированная агрессивность		

Толерантный путь — это путь человека, хорошо знающего себя, комфортно чувствующего себя в окружающей среде, понимающего других людей и готового всегда прийти на помощь, человека с доброжелательным отношением к иным культурам, взглядам, традициям.

<u>Интолерантный путь</u> характеризуется представлением человека о собственной исключительности, низким уровнем воспитанности, чувством дискомфортности существования в окружающей его действительности, желанием власти, непринятием противоположных взглядов, традиций и обычаев.

Конституция Российской Федерации также <u>закрепляет важнейшие</u> <u>принципы</u> толерантности: равенство всех перед законом и судом независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения (статья 19), свободу определения национальной принадлежности (статья 26), гарантию свободы совести и вероисповедания (статья 28), запрет пропаганды или агитации,

возбуждающих социальную, расовую, национальную или религиозную ненависть и вражду (статья 29).

Уголовному преследованию подлежат дискриминация, то есть нарушение прав, свобод и законных интересов человека и гражданина в зависимости от его пола, расы, национальности (статья 136 УК РФ), возбуждение ненависти или вражды, унижение достоинства человека по указанным признакам (статья 282 УК РФ), геноцид (статья 357 УК РФ). Кроме того, совершение преступления по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной, религиозной ненависти или вражды признается Уголовным кодексом РФ отягчающим вину обстоятельством (п. е ч. 1 ст. 63 УК РФ) либо квалифицирующим признаком (ст. 105, 111, 117 УК РФ и др.).

За пропаганду идеалов терпимости и ненасилия к Международному дню, посвященному терпимости, приурочена премия ЮНЕСКО, носящая имя Маданжита Сингха (Madanjeet Singh Prize) — индийского художника, писателя и дипломата, посла доброй воли ЮНЕСКО. Премия была учреждена в 1995 году и присуждается раз в два года.

Она <u>вручается</u> учреждениям, организациям или отдельным лицам за значительный вклад и эффективную деятельность по утверждению терпимости и ненасилия.

Лауреаты получают <u>вознаграждение</u> в размере 100 тысяч долларов США. В 2016 году премии был удостоен российский Федеральный научнометодический центр в области психологии и педагогики толерантности (<u>Центр толерантности</u>) за его <u>научные и образовательные программы</u>, направленные на поощрение диалога между различными религиозными конфессиями, в том числе — с привлечением молодежи.

<u>В 2018 году</u> премия была вручена режиссеру Манон Барбо (Канада) за многочисленные мероприятия, проводимые для коренных народов, а также НПО "Инициатива сосуществования" (Кения) за борьбу с негативными культурными обычаями и стереотипами, основанными на гендерном факторе.

В 2020 году лауреатом премии стал Центр по урегулированию конфликтов (Centre Résolution Conflits) из Демократической Республики Конго "в знак признания его работы по защите прав человека, неустанной приверженности делу спасения детей-солдат из групп ополченцев, а также за их реабилитацию и реинтеграцию в их родные общины".

Наша группа — это маленькая семья. И хотелось бы, чтобы в нашей семье всегда царила доброта, уважение, взаимопонимание, не было бы ни ссор, ни ругани. А что же для этого нужно?

Китайская притча «Ладная семья»

Жила-была на свете семья. Она была не простая. Более 100 человек насчитывалось в этой семье. И занимала она целое село. Так и жили всей семьей и всем селом. Вы скажете: ну и что, мало ли больших семейств на свете. Но дело в том, что семья была особая — мир и лад царили в той семье и, стало быть, на селе. Ни ссор, ни ругани, ни, Боже упаси, драк и раздоров. Дошел слух об этой семье до самого владыки страны. И он решил проверить, правду ли молвят люди. Прибыл он в село, и душа его возрадовалась: кругом чистота, красота, достаток и мир. Хорошо детям, спокойно старикам. Удивился владыка. Решил узнать, как жители села добились такого лада, пришел к главе семьи; расскажи, мол, как ты добиваешься такого согласия и мира в твоей семье. Тот взял лист бумаги и стал что-то писать писал долго — видно, не очень силен был в грамоте. Затем передал лист владыке. Тот взял бумагу и стал разбирать каракули старика. Разобрал с трудом и удивился. Три слова были начертаны на бумаге:

- любовь;
- прощение;
- терпение.

И в конце листа: сто раз любовь, сто раз прощение, сто раз терпение. Прочел владыка, почесал, как водится, за ухом и спросил: - И все? - Да, - ответил старик, - это и есть основа жизни всякой хорошей семьи. И, подумав, добавил: - И мира тоже.